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Název  Správa školských zařízení - domov mládeže a školní 

jídelna, Vysoké Mýto, příspěvková organizace 

Sídlo Gen. Závady 118, 566 01  Vysoké Mýto,  

Litomyšlské Předměstí 

E-mail  jidelnadm@seznam.cz  

IČ 71294791 
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Právní forma příspěvková organizace 

Zastupující Mgr. Lukáš Dejdar 

Zřizovatel město Vysoké Mýto 

Místo inspekční činnosti Gen. Závady 118, 566 01  Vysoké Mýto,  

Litomyšlské Předměstí 

Termín inspekční činnosti 5. − 7. 6. 2018 

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Předmětem inspekční činnosti provedené podle § 174 odst. 2 písm. b), c) a d) zákona 

č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 

(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, bylo zjišťování a hodnocení podmínek, 

průběhu a výsledků vzdělávání. Dále hodnocení naplňování školního vzdělávacího 

programu pro zájmové vzdělávání a posouzení jeho souladu s právními předpisy. 
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Charakteristika 

Správa školských zařízení - domov mládeže a školní jídelna, Vysoké Mýto, příspěvková 

organizace (dále DM) je zřízena městem Vysoké Mýto. Poskytuje ubytovací a stravovací 

služby zejména pro žáky vysokomýtských středních škol. Sídlí v budově v centru města, kde 

společně s domovem mládeže vykonává svoji činnost školní jídelna. Nejvyšší povolený 

počet (kapacita) lůžek (40) je zcela naplněna. Kapacita školní jídelny je 1500 strávníků, 

ke dni 31. 10. 2017 bylo zapsáno 775 stravovaných, z toho 431 žáků a studentů a 344 

ostatních stravovaných. Počet přihlášených do DM ke dni 31. 10. 2017 byl 40 žáků středních 

škol ve dvou výchovných skupinách. Žádný z nich nemá zdravotní postižení. Budova nemá 

bezbariérový přístup. 

Provoz DM je zajišťován ve dnech školního vyučování a dni předcházejícím školnímu 

vyučování, zpravidla od neděle 18:00 h do pátku 15:00 h. O prázdninách a ve dnech volna 

DM nabízí ubytovací a stravovací služby v rámci doplňkové činnosti dalším zájemcům.  

Ubytovaným žákům DM nabízí různé volnočasové aktivity prostřednictvím pravidelných 

zájmových útvarů a příležitostných nabídkových akcí.  

Činnost DM je realizována podle zpracovaného Školního vzdělávacího programu 

pro zájmové vzdělávání. 

Hodnocení podmínek vzdělávání  

Školské zařízení splňuje formální podmínky vzdělávání podle školského zákona. Údaje 

uvedené v jeho zřizovací listině a v zápisu do rejstříku škol a školských zařízení odpovídaly 

skutečnostem zjištěným při inspekční činnosti. 

Materiální a prostorové podmínky jsou postupně podle finančních možností zlepšovány.  

Žáci jsou ubytováni ve dvou podlažích budovy ve dvoupokojových buňkách se sociálním 

zařízením. Využívají nově zařízenou studovnu s kuchyňkou v přízemí, na každém podlaží 

mají k dispozici relaxační koutek s pohovkou a televizorem a menší kuchyňku. Sportovní 

hala v přízemí je pronajímána školám a dalším organizacím města, žáci DM mají její 

prostory volně přístupné dvakrát týdně, v letních měsících častěji. V tomto školním roce 

proběhla rekonstrukce vnitřních prostor školní jídelny, vymalováním a barevně sladěnými 

novými židlemi a stoly došlo k jejímu výraznému estetickému zlepšení. Postupně probíhá 

výměna oken, přednostně v žákovských buňkách. Žáci hojně využívají nabídku bezplatných 

permanentek do sousedního plaveckého bazénu. Část budovy je pronajímána Výchovnému 

ústavu Brandýs nad Orlicí. Funguje úzká vzájemná spolupráce (zapůjčování vybavení, 

společné akce). Budova DM je zabezpečena proti neoprávněnému vstupu cizích osob, 

ve vstupní části funguje vrátnice s celodenní službou v době od 6 h do 22 h. Noční provoz 

zajišťují vychovatelé a jeden externí pracovník. Přestože vedení usiluje o postupnou 

modernizaci vybavení, je stále část nábytku v některých prostorách zastaralá a opotřebovaná.  

Ředitel působí ve své funkci od 1. 1. 2016. Úzce spolupracuje se svojí zástupkyní 

(ekonomka), vedoucím vychovatelem a ostatními pracovníky, je s nimi v každodenním 

kontaktu. Vypracovanou koncepci se mu daří naplňovat, je zaměřena na zlepšení 

materiálního zázemí pro žáky, na vytvoření prostředí důvěry a spolupráce. Kontrolní činnost 

je funkční, kromě plánované hospitační činnosti vedení jsou uskutečňovány neformální 

náhledy do pravidelné i příležitostné činnosti vychovatelů. Z pravidelných čtvrtletních 

pedagogických rad jsou vedeny záznamy, které dokládají projednávání aktuálních 

organizačních záležitostí a hodnocení obou výchovných skupin i jednotlivých žáků.  
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Činnost školského zařízení zajišťují čtyři interní pedagogičtí pracovníci včetně ředitele 

a jeden externí na částečný úvazek (noční vychovatel), všichni splňují požadavek odborné 

kvalifikace. Ředitel dosud neabsolvoval kvalifikační studium pro ředitele škol a školských 

zařízení. Součástí jeho vysokoškolského studia byla státní závěrečná zkouška 

z managementu řízení. V současnosti má potvrzenou přihlášku z NIDV. Další vzdělávání 

pedagogických pracovníků (dále DVPP) vedení DM podporuje, má vypracovaný 

dlouhodobý plán s několika vzdělávacími aktivitami pro každého pedagoga, který se daří 

naplňovat. Pedagogičtí pracovníci se každoročně zúčastňují několika vzdělávacích akcí 

zaměřených na jejich odborný i manažerský rozvoj.  

Organizace hospodaří s dotací ze státního rozpočtu na neinvestiční výdaje související 

s činností školy a s příspěvkem od zřizovatele na provozní náklady. Dotace od zřizovatele 

byla v roce 2017 zvýšena o účelové finance z Programu podpory v oblasti sportu na projekt 

„Studenti, sportujte společně“ (na sportovní potřeby a pořádání florbalové ligy) 

a z Programu podpory v oblasti školství na projekt „Žáci a studenti, užívejte si volný čas 

společně a efektivně“ (zakoupení fotoaparátu a materiálu na zájmovou činnost). Organizace 

provozuje též doplňkovou činnost - stravování pro veřejnost a pronajímání ubytovacích 

prostor a sportovní haly. V roce 2017 dosáhla kladného výsledku hospodaření.  

Hodnocení průběhu vzdělávání  

Přijímání žáků probíhá na základě přihlášek zveřejněných na webových stránkách DM. 

Z důvodu každoročního převisu zájmu žáků o ubytování jsou vedením DM stanovena 

kritéria, která jsou rovněž zveřejněna na těchto stránkách. Informování rodičů ubytovaných 

žáků je funkční, probíhá převážně formou emailové a telefonické komunikace, aktuální 

informace s fotografiemi z akcí vychovatelé pravidelně týdně zveřejňují na facebooku. 

Povinná dokumentace školského zařízení je vedena podle požadavků školského zákona, 

dílčí nedostatky byly odstraněny v průběhu inspekční činnosti. Ředitel vydal vnitřní řád 

domova mládeže a vnitřní řád školní jídelny, s jejich obsahem byli ubytovaní žáci seznámeni 

v úvodu školního roku, v rámci školení BOZ. Školní vzdělávací program pro školské 

zařízení (dále ŠVP) byl po drobných úpravách v souladu s příslušnými ustanoveními 

školského zákona. Hlavním cílem DM je vytváření příznivého prosociálního prostředí 

vzájemné důvěry mezi vychovateli a žáky. ŠVP obsahuje nabídku pravidelných 

i příležitostných akcí, zdůrazňuje právo vlastní volby z nabízených činností a dobrovolnost 

účasti ubytovaných žáků v zájmových aktivitách. Nabízené aktivity jsou pestré, přiměřené 

věku žáků, přičemž převažují sportovní, odpočinkové, spontánní a rekreační aktivity. 

Vychovatelé vhodnou motivací a nabídkou zajímavých akcí rozvíjejí u žáků samostatnost 

a seberealizaci při smysluplném trávení volného času.  

Vedení DM usiluje o vytváření pozitivního sociálního klimatu. Má zpracovaný Minimální 

preventivní program, který je zaměřen hlavně na prevenci rizikového chování. V rámci 

prevence proběhla v DM řada akcí (projekty Digitální detox a Neinternetová kavárna, 

besedy s Policií ČR, rozhovory se žáky na aktuální témata). Žáci jsou vedeni ke zdravému 

životnímu stylu, probíhají společné akce – žáci, pedagogové, zaměstnanci (grilování, 

vánoční večeře). Vychovatelé sledují ranní odchody žáků do škol. Chování žáků je 

pravidelně vyhodnocováno na pedagogických radách, přičemž závažné výchovné problémy 

bylo dosud nutno řešit spíše ojediněle.  

Vychovatelé mají ustanoveny skupiny v počtu 20 žáků (většinou pokoje na jednom podlaží), 

o které se pečlivě starají. Mají přehled o probíhajících činnostech jednotlivců, často 

pomáhají žákům řešit jejich osobní problémy. Struktura denního režimu je pevně nastavená, 
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umožňuje ubytovaným žákům každodenní vycházky v době od 18 h do 19 h s možností 

prodloužení až do 22 h podle věku a zásluh žáků (např. uklizený pokoj, prospěch ve škole). 

Vychovateli je vyžadováno jeho dodržování, s čímž většina žáků nemá problém (mimo jiné 

také s ohledem na omezený počet míst ubytování). 

DM nabízí ubytovaným žákům zájmové činnosti pravidelné, příležitostné a aktuální 

nabídkové vedené vychovateli v odpoledních hodinách, žáci je mají již v ceně ubytování. 

V tomto školním roce si mohli vybrat z celkem sedmi pravidelných zájmových útvarů 

(futsal, volejbal, florbal, florbalová liga, akvaristika, modelářský kroužek, keramika), 

přičemž zájem o ně byl převážně v prvním pololetí. V době inspekční činnosti z důvodu 

nízkého počtu přítomných žáků (období po maturitách) probíhala tato činnost již v omezené 

míře, byla nahrazována jednorázovými nabídkovými akcemi (rafty, sportovní hry, střelba 

ze vzduchovky, výzdoba laviček v okolí).  

Hodnocení výsledků vzdělávání  

Kromě webových stránek a facebooku probíhá cílená prezentace DM v termínech 

přijímacího řízení na střední školy ve městě, např. formou informačních panelů v těchto 

školách. Současně zákonní zástupci, žáci či studenti mohou využít Dny otevřených dveří 

v DM, kdy mají možnost seznámit se s prostředím domova.  

V průběhu školního roku DM pořádá různé příležitostné aktivity. Úspěšné byly např. 

Florbalová liga středních škol, Mikulášská zábava, koncerty populárních kapel z okolí 

města, sběr starých mobilů.  Žáky oslovila přednáška o posilování (mistr světa Jiří Tkačík), 

kytarový koncert, vystoupení místních kapel. Zájem mají o nabízené zájezdy na hokejové 

zápasy či do divadla v Brně. V průběhu Zimní olympiády dětí a mládeže Pardubického kraje 

DM zajišťoval ubytování ve svých prostorách. 

Domov mládeže a školní jídelna se v průběhu školního roku prezentují na veřejnosti také 

konáním akcí, kterými zatraktivňují svoji činnost – proběhlo několik tematicky zaměřených 

dnů světových kuchyní (italská, maďarská, mexická).  Každoročně žáci s pedagogy 

připravují Vánoční trhy, Mikulášské odpoledne. Značný zájem veřejnosti zaznamenala 

výstava lepených modelů ve školní jídelně.  

Školské zařízení rozvíjí spolupráci s různými partnery ve městě a okolí. Významná je 

spolupráce se středními školami, s kulturními institucemi, sportovními oddíly, Městskou 

policií Vysoké Mýto, Policií ČR, Centrem sociálních služeb Vysoké Mýto a dalšími. 

Spolupráce se zřizovatelem je funkční.  
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Závěry 

Hodnocení vývoje 

- postupné zlepšování materiálních a prostorových podmínek, 

- zkvalitnění stravovacích služeb. 

Silné stránky 

- umístění DM v centru města příznivě ovlivňuje možnosti vyžití žáků, 

- dobré podmínky pro sportovní aktivity, 

- pozitivní klima DM, prostředí důvěry, vstřícnost pedagogů, 

- pestrá nabídka příležitostných aktivit, 

- odborná kvalifikovanost všech pedagogických pracovníků, 

- účast pedagogických pracovníků na DVPP, 

- spolupráce se školami a s dalšími partnery ve městě. 

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení 

- zastaralé vybavení některých prostor a kluboven. 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

- zkvalitnění materiálních podmínek, 

- zlepšení prostor pro nesportovní aktivity, 

- motivovat žáky zatraktivněním nabídky pravidelné zájmové činnosti. 

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá řediteli 

školského zařízení ve lhůtě do 30 dnů přijmout opatření k odstranění nedostatků 

zjištěných při inspekční činnosti a ve stejné lhůtě písemně informovat Českou školní 

inspekci, jaká opatření byla přijata. 

Zprávu zašlete na adresu Česká školní inspekce, Pardubický inspektorát, Sukova třída 

1556, 530 02  Pardubice, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) 

nebo na e-podatelnu csi.e@csicr.cz s připojením elektronického podpisu. 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Zřizovací listina příspěvkové organizace města Vysoké Mýto, úplné znění, 

ze dne 30. 12. 2015 

2. Rozhodnutí Krajského úřadu Pardubického kraje čj. SpKrÚ 54665/2014 OŠK ve věci 

zápisu Školní jídelny do rejstříku škol a školských zařízení s účinností od 1. 9. 2014 

(zařazení ŠJ do rejstříku škol a školských zařízení) 

3. Rozhodnutí Krajského úřadu Pardubického kraje, čj. KrÚ 58932/2016 ve věci zápisu 

Domova mládeže do rejstříku škol a školských zařízení ze dne 16. 8. 2016 (zařazení 

DM do rejstříku škol a školských zařízení) 
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4. Jmenování na pracovní místo ředitele s účinností od 1. 1. 2016 

5. Zápisy z pedagogických rad a porad, školní rok 2017/2018 

6. Minimální preventivní program pro školní rok 2017/2018 

7. Dlouhodobý plán DVPP ze dne 28. 8.2016 

8. Kniha úrazů, školní rok 2017/2018 

9. Vnitřní řád domova mládeže ze dne 12. 3. 2018 

10. Vnitřní řád školní jídelny ze dne 1. 9. 2017 

11. Školní vzdělávací program s účinností od 1. 9. 2017 

12. Přihlášky na ubytování, školní rok 2017/2018 

13. Deníky výchovných skupin, školní rok 2017/2018 

14. Výroční zpráva za školní rok 2016/2017 

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školského zařízení podat 

připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 

převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Pardubický 

inspektorát, Sukova třída 1556, 530 02  Pardubice, případně prostřednictvím datové 

schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu csi.e@csicr.cz s připojením elektronického 

podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 

zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 

zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 

Zároveň je zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce 

a v informačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

  

PaedDr. Marta Hunalová, školní inspektorka PaedDr. Marta Hunalová v. r. 

Bc. Lenka Kalinová, kontrolní pracovnice Bc. Lenka Kalinová v. r. 

Mgr. Klára Jelinková, odborník – zájmové vzdělávání Mgr. Klára Jelinková v. r. 

 
 

V Pardubicích 2. 7. 2018 
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Datum a podpis ředitele školského zařízení potvrzující projednání a převzetí inspekční 

zprávy 

 

 

Mgr. Lukáš Dejdar, ředitel školského zařízení 

 

Mgr. Lukáš Dejdar v. r. 

Ve Vysokém Mýtě 3. 7. 2018 


